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2. Halla las coordenadas del punto simétrico de A respecto de P en los siguientes casos:
QA4 -1), P(-7,2)
bAQ2,4), PG5,-1)

a) Llamamos 4'(x, y) al punto simétrico de A respecto de P, El punto P serd ¢l punto
medio del segmento de extremos A y A"

= —ld=4+x > x=-18
Las coordenadas de A" son (18, 5).
= d=-1+y > y=5

b)A'(x. y)
5,2;" 5 10=2+x — x=8
p Las coordenadas de A" son (8, —6).
+y

— 2=4+y > y=-6
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1. Comprueba si los puntos R(2,7), $(5,-1) y T(15,-25) estén alineados.

RS =(5-2,-1-7)=(3,-8 . .
¢ =68 3 .8 & noespanaleloa RT
ST =(15-5,-25+1)= (10, 24)| 10 " 24

Los tres puntos, R, Sy 7, no estin alincados.
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Escribe las ecuaciones vectorial, paramétricas, en forma continua y explicita de las rectas
que pasan por:

A M(-2,1), N4,5)
b)P(0,0), QB3,-2)
I R(2,5), $@8,5)
d)T(-2,1), U(-2,-2)
a) M(-2,1)
N(4,5)
ECUACION VI
OX =0M +rv
(x3) = (=2,1) +£(3,2)
ECUACIONES PARAMETRICAS:
x=-2+3t
{y =1+2t

} — MN(6,4) — v(3,2) cs un vector direccin.

DRIAL:

ECUACION CONTINUA:

x+2 -1

: Despejando  en la ccuacion anterior:
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1.

Halla la ecuacién de la recta que pasa por:
a)A(1,3), BG,5)
b)A(1, 6), B(8,-2)

a) Un vector direccién es AB (4, 2); otro vector dircccion es d (2, 1).

La pendiente es: m = L

2

La ecuacién es:

%3:%(#1) i y:%X*%

b) AB(7,-8) es un vector direccién — m =

La ccuacién serd:
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2. Halla la ecuacién de la recta que pasa por (7, =5) y tiene por vector dircccién (7, 4).

d(7,-4) — la pendiente cs: m = 7%

La ecuacién es:

}”5:,%(,(,7) - ]:—%x—l

3. Halla la recta paralelaa 5¥— 6y + 14 = 0 que pasa por (0, -3).
La pendiente de la recta Sx—6y+ 14 = 0 es ol cocficiente de la x cuando la y cstd despejada:

5 14 5

=Zxt——= S m

7766 3

Por ser la recta pedida paralelaa 5x— 6y + 14 = 0, la pendiente cs la misma: 7 = %

Ast: y=—3+ %x
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4. Halla la recta paralelaa 5y—10=0 que pasa por (2, 4).
Larecta Sy—10 =0 es una recta paralela al je X; lucgo m = 0.

La recta que pasa por (2, 4) y tiene pendiente m =0 cs y= 4.
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5. Da tres vectores perpendiculares a (-6, 1).

Tres vectores perpendiculares a (=6, 1) son: (1, 6), (2, 12) y (3, 18).

6. Halla la ccuacién de la recta que pasa por P(2,-5) y es perpendicular al vector v(5,7).

El vector (=7, 5) es perpendiculara vy, por tanto, es un vector direccién de la recta buscada:

m?; Y= 7%(#2)%%7;#275
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7.Larecta 7 pasa por (3, 0), y la recta s, por (=5, 3). Ambas son perpendiculares a
4x+2y-7=0.

Halla sus ecuaciones.

Pendiente de la recta 4x+2y—7 =0:

y:727<+% o oy =2

Pendiente de 7 = pendiente de s:

m1=—%=%
Ecuacién de 7

J _1,.3

yfz(x S)Hyfzx )

Ecuacién de s:

y:'j-t%(xfs) > y=%ﬂ%
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1. Di la posicién relativa de estos pares de rectas:

a)ri8x+2y-14=0 b)ri3x-2y-14=0
s15x-y=20=0 s1 pasa por (1,-2) y por (10, 1).

)71 pasa por (-1,4) y (7,-2). d)r: pasa por (2,-1)y (8,2).
si3x+4y=0 s1 su pendiente es 1/2 y pasa por (0, -2).

a) ri8x+2y~14=0] 4x+y— 7=0
5% - y—-20=0] Sx—y-20=0

9x  =27=0 - x=3
4:34y-720 > y==5

Las rectas 7 y s se cortan en el punto (3, =5).
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b) Veamos cudl es la ecuacién de s

Un vector dircceién de s cs 9. 3) 1/ (3, 1). Su pendiente s, por anto, 1= 5.
1]7—2+—(xfl) S oy= ?7% = x=3y-7=0

Resolvemos el sistema:
r3x-2—14=0] 3x-2y-14-0
s x=3y— 7=0] 3x+9y+21-0

Ty+ 720 —> y=-1
3x-2-(-1)=14=0 — 3x—12=0 — x=4

Las rectas 7 y s se cortan en el punto (4, 1),
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) Buscamos la ccuacién de 7:

Un vector direccion es (8, ~6) // (4, ~3). Su pendicnte es, por tanto, 7 = _%.
ry=d-3an) o ye-dnn B sep130

Rcsolvcmos el sistema:

r3x+4y—13=0] 3x+dy—13-0
s3vedy =0 Bx-dy

—13=0 — Contradiccién.

Las rectas 7 y s no tienen ningiin punto en comiin. Son paralelas, ya que tienen la misma
pendiente, ~3/4, pero distinta ordenada en el origen, 13/4 y 0.

d) Ecuacién de 7:
Un vector direccion es (6, 3) // (2, 1). Su pendiente es m = %
ry=-lide-2) 5 yedvo2 5 x-2y-d-0

Ecuacién de s:

]=%,¢_z — 2y=x-4 - x-2-4=0 — ry s sonla misma recta.
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4. Calcula el valor de a para que el punto P(a,7) esté a 10 unidades de distancia de

QG 1).
dist (P,Q) =[PQ|= {5~ a)2+(=6)2 =10 = 25 + 42~ 10a+36 = 100 = a*>~10a—39 =0

100+ 156 13
u- w: 10;16 - 73} Hay dos soluciones: P(13,7), P'(-3,7)
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1. Escribe, en cada caso, la ecuacién de la circunferencia:
@) C7,1), r=5
b)C(=2,4), r=12
=72+ (-1D2=25 > P4y’ 1dx-2y+25-0

D) (x+224(y-4)2 =144 — x>+ y? +4x—8y-124=0

2. Di el centro y el radio de las circunferencias siguientes:
a) (x=3)2+ (-5 =25
b)(x+2)2+y2=1
a) Centro (3, 5). Radio, 5.
b) Centro (-2, 0). Radio, 1.
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3. Una circunferencia de radio 7 = {45 tiene su centro en el punto C(4, 9). ;Pertenccen los
puntos A(-2,6) y B(8,2) aesta circunferencia?

Ecuacién de la circunferencia: (x—4)% + (y— 9)% = 45
A(-2,6) = (~6)*+ (-3)> =36 + 9 = 45. Si pertens
B(8,2) — 42+ (-7)*= 16 +49 = 65 = 45. No pertencce.

4. Halla la ecuacién de la circunferencia de centro C(4,-2) que pasa por P(5,7).
El radio de la circunferencia e la distancia entre €'y P,
Radio = (5 - 4)%+ (7 +2)2 = 82
Ecuacién de la circunferencia:

(x— 42+ (y+2)? =82 —> x>+ y?~8x+ dy-62=0
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1. Representa los vectores AB y CD, siendo A(1,1), B(-2,7), C(6,0), D(3,6) y ob-

serva que son iguales.

Comprueba que AB = CD hallando sus coordenadas. Calcula su médulo.

3l

2,7)-(1,1)=(-3,6)

[AB|= (-3)* + 6> = 9+ 36 = 45 = 35

CD =(3,6)-(6,0)=(-3,06)

|CD|=|AB| = 45 =35
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2. Tenemos tres puntos de coordenadas:
AB,-1), B(4,6), C(0,0)
Halla las coordenadas del punto D para que los vectores AB y CD scan iguales.
Llamamos (4, 4) a las coordenadas del punto D.
AB =(4,6)- 3,-1)=(1,7)
CD = (a,b) ~ (0,0) = (a, b)
Como AB=CD — (1,7) = (a b)
Las coordenadas del punto D son (1, 7).
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2. Comprucba si cada uno de los siguicntes pares de vectores tienen o no la misma direc-
cién:

a)u@3,-1), v(-3,1) b)u(2,-4), v(1,2)
9 u(-2,0), v(4,0) du,2), v(2,51)
) u(-2,6), v(-3,1) £)u(0,-1), v(-2,0)
a)% ’T' = Uy v tienen la misma direccién.

b)%:% = Uy v no ticnen la misma direccién.

v=-2u = uy v ticnen la misma direccién.

4)%:2 = Uy v tienen la misma direccion.

13
1

¢ %29 5 4y v notenen la misma direccién.

f)No existe k€ R tal que v=ka — u y v no ticnen la misma direccién.
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3. Dados los siguientes vectores:
u(-5,8), v(-41,-10), w(3,6)
a) Halla las coordenadas de 3u —2v + 10w.
b)Averigua ol valor de x ¢ y para que sc cumpla:
XA yw =
2) 30— 2v + 10w =3 (=5, 8) — 2(~41,-10) + 10 (3, 6) =
= (~15, 24) — (-82, -20) + (30, 60) = (97, 104)

b)xu+y
x(=5,8) + (3, 6) = (-41,-10) — (-5x, 8x) + 3y, &) = (~41,-10)
—Sx+3y=—41| 10x-Gy=82 8.4+6y=-10
8x+6y=-10 8x+ 6y =-10 6y =—42
T8 =72 y=-7
x=4

Por tanto, 4u - 7w
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1. Desde el punto 4(8,9) nos movemos en la direccién de u(-1,-2) cuatro veces su lon-
gitud. Después, nos movemos el triple de v(2, 1). A qué punto llegamos?

OP = 04 + 40+ 3v = (8,9) + 4(-1,-2) + 32, 1) = (10, 4)
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1. Halla las coordenadas del punto medio de cada segmento:
a)A(-2,5), B(4,1)
b C(7,-3), D(-5,1)
QEQ,4), F(7,2)
d)G(-3,5), H(4,0)

204 S5+1
: ) S M,3)

o M2
h)M(m( 5) —3+1

) )AM(I—I)

2

on(34.530) (1)

c)M(I*7Y ) = M@4,3)





